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Sohatöbbéháborut. 
Az emberiségnek minden oka megvan, 

ogy e szót zászlójára irja és háborut kezd- 

jen a háboru ellen. A legutóbbi embermé- 
gzárlás csak 9,819.000 embert pusztitott el, 

mig más 5,300.000 embert a blockádok, és a 
orus viszonyok közt elharapódzott beteg- 

égek vittek a sirba. Ha ehez még hozzászá- 
itjuk a születések elmaradását, amely 20 
illió 20 és 45 éves közötti hadbavonult férfi 

mtán minimálisan 2z0 millióra becsülhető, ugy 
a háboru okozta összes emberveszteség 35 
millióra rug. Hol vannak azonban még a rok- 
kantak, a háboru nyomorékai ? Egy svájci sta- 
tisztikus szerint, ezeknek száma körülbelül 6 

millió, amelyből Franciaországra 1,500.000, 

Németországra, r millió 400.000, Argliára 
1,700,000 esik, mig a többi országok ,„guotája' 
valamivel kisebb. És ezenkivül még I5,000 
vak szemgödörpár emel vádat a háborus uszi- 

tók ellen. 
Kell e tehát nyomósabb érvelést, vádlóbb 

vád a háboruk ellen, mint a fentebb felsorolt 

számok? Mindezek az elesettek, időelőtt el- 

halálozottak, nyomorékok és vakok emberek 

voltak, akik azért születtek, hogy éljenek és 
ödüljenek az életnek. De a gyilkos háboru 

durva kézzel belenyult az életükbe, gonoszul 
tönkretéve azt. Milliókra megy az özvegyek 
és árvák száma, akik a kenyérkeresőjüktől 
lettek megfosztva. A háboruk haszonélvezői 

még nem gondoskodtak és valószinüleg nem 
fognak gondoskodni soha a háboruból meg- 

menekült többi átldozatról sem. Az államok 

: sem tesznek semmit sem az áldozatok segé- 
gyezésére, de annál nagyobb adókkal sujtják 

a még megmaradtakat. A háborut viselt álla- 
mok lakossága még soha sem fizetett annyi 

egyenes vagy ,görbe" adót, mint manapság, 
azonban mindezt felfalják azok a nagy kato- 

nai létszámok, amelyek — állitólag — a béke 

megóvására szükségesek. 

Társadalmi és szépirodalmi hetilarp 

Megielenik minden szombaton 

Azonban a háboru nemcsak emberéletbe 
került, hanem péuzbe is. Egy amerikai szá- 
mitás szerint, az ugynevezett ,„népek acélfür- 

dője" nem kevesebb, mint r250 milliárd béke- 

beli frankba került, ami a mai lej-árfolyam 

mellett körülbelül 5r billió, 250 miliárd leit 

tesz ki Oly horribilis összeg ez, 
népjóléti és kulturális célokra forditották volna, 
ma millió és millió ember jobb életet élne, 

magasabb müvelődési fokon állna. 
Felesleges tovább sorolni azokat a többi 

szörnyüségeket, az emberek durvulását, az 
erkölcsök romlását, amelyeket mind a háboru 

idézett elő, hogy még tüzesebbé tegyük azt 
a gyülöletet, amely minden munkás, minden 

Munkásgyülések 
(Petroseni, 1024. szept. 11.) Köztudomásu dolog, 

hogy a zslvölgyi munkásság az ostro náliapot követ- 
keztében igen rég nem tarthatott sem gazdasági, sem 
polttikai gyüléseket. Sőt a rendkívüli helyzet következ- 
tében olyan szigoru helyzet állt elő, hogy az iletékes 
forumok még az ugynevezett vezetőségi és bizalmi ér- 
tekezleteket sem tudták megtartami. lyen körülmények 
közt járt le az elmult évi kolleküvszerződések töb 
pontja, amelynek utólagos megjavitása, ilietve uj kol- 
lektivszerződés kötése éppen most lett volna aktuális 
gazdasági szempontból. 

A tárgyalások még eddig nem kezdődtek meg, 
de a tárgyalást megelőző gyüléseket a zsilvölgyi mun- 
kásság az elmult vasárnap tartotta meg. A gyülés napi- 
rendjén egyetlen pont szerepelt: a zsilvölgyi munkás- 
ság uj kolleküvszerződésének a megkötése. A gyül 
sekről és az ott történt felszólalásokról az alábbiakban 
számolunk be olvasóinknak. 

Petroseniben 
délután három órakor kezdődőtt az elég szépeu láto- 
atott gyülés, amelyen Buciurnan és CGerman központi 

titkárok fejtették ki a napirend fontosságát, Megállapitva 
azt, hogy a szakszervezetek erősebbek 
sikeresebben harcolhatnának a megélhetésükért, ha vég- 
re a vezetők a veszekedés helyeti komoly munkát vé- 
geznének. majd az uj kollektivszerződésről beszéltek 
hosszasan és a tárgyalásra a kiküldötteket választották 
meg. 

Vutkánban 
délután volt a munkásság gyülése, amelyen Bancu és 
Bruder titkárok vettek részt és lendületes beszédben 
hivták fel a munkásságot a komoly gazdasági szervez- 
kedés fontosságára. 

ditson mindenkit, hogy minden erejével támo- 

melyet, ha 

mumazmaemoaz 

lehetnének és 
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gondolkodó ember szivében kell, hogy lán- 
goljon a háboru ellen s amely arra kell in- 

gassa azt az akciót, amelynek célja: Soha 
öbbé háboru/ Soha többé háboru! — mert 
a háboru csak nyomort és szegénységet hoz 
a népekre, mig egy pár spekuláns rengeteg 

vagyont harácsol a népek szenvedéseiből. 
Soha többé háborul — mert nem igaz, 

hogy a háboru jobb megélhetést s több sza- 
badságot hozott volna a dolgozók részére. 
Ellenkezőleg, a háboruk nyomán mindenütt 
buján terem a reakció burjánja : az elnyoma- 
tás és jogfosztás. 

Soha többé háboru/ 

e. es [ 
g a Zsilvölgyében 

tupeniben 
szintén vasárnap volt a közgyülés, délelőtt. Itt is Bancu 
és Bruder titkárok veltek részt. Itt a gyülés méltóságát 

a baloldaliak, élükön Burculescu szalonkommunistával, 

aki igyekezett zavart idézni a munkásság nyugodt sorai 
közöt, A helyi hatóság ezért le akarta Őket tartóztatni, 
de a jelenlevő Bancu túkár közbelépett és igy nem lett 
komolyabb vége a baloldali komédtának. 

l Petriltán és toneán 
! szintén gyülés volt és itt Pirovski vasas utkár hivta fel a 
jelenlevők figyelmét a munkásság fontos szervezkedésére. 

Amint értesülünk, a beadott memorandum tárgya- 
lása rövidesen megkezdődik. Azonban igen kevés kilátás- 

sal, mert a munkásság sorai között duló testvérharc 

olyan gyengeséget idézett elő, hogy ezzel semmiféle 
komoly munkát kezdeni nem lehet. 

Parkünnepély Petrillán. Nemes és hasznos 
! dolgot cselekedett a petrillai bányaigazgatóság az idei 
nyár keretében. A munkásság részére ugyanis egy 

egészségi szempontbol igen hasznos dolgot, egy vasár- 
napi szórakozó helyet létesitett, ahol az egész héten 
(öldalatt lévő munkásság kellemesen töltheti szabad idejét. 
A park fölszentelése az elmult hét szombatján volt, 
amelyen részt vett az összes munkásság, valamint 
Winklehner János bányatanácsos vezérigazgató Szécsey 
lstván petrilai bányaigazgatóval, akinek legtöbb érdeme 
van a park megvalósulásában. Ugyancsak dicséretet 
érdemel a petrilai munkászenekar is, amely az ünnepélyen 
: nivós játékkal szórakoztatta az ott lévő közönséget. 

I1RODALOM. 

KKihédi László Sándor verseihől*) 
Szerelmes vers a feleségemhez. 

Hivtalak és te jöttél. 
Szemed meglobbant, derekad meghajlott az 

ébredésben, amikor 
felédkarolt poláris ellened : 

n. 
Nem is sohajtoztál. 
Agyad fehér lapján nem láttam ott a világot, 

iszta piros fény voltál, meleg, zsibbasztó fény, 

amikor átöleltem derekadat és magammal hivtalak. 

Muzsikált a szivem, a cél, a munka 
ededlémharangozott s az emberek 

ánrdes, fekete nyelve szbeimet nyalta, 

Kinnt hultott a hó és emberek jegesültek 
a fagyban, h degben. 

A Nap még feléjük mosolygott, de ők 
árnyékba bujtak előle, jobban szerették ugy. 
Mi a meleg kályhához ültünk egymás mellé. 
Duruzsolt a tüz 

feleni kötethől, 

Te a szemembe néztél és ugy, 
szótlanul, némán mosolyogva 
összeesküdtünk a hideg ellen. 

.. Forró vagy. - Én is az vagyok. 
Ölelj át. — Én is átölellek. 
Dobog a szived. - Az enyém is dobog. 

Együtt, egyszerre dobog. 
Ereidben lüktet a vér. 
Az én ereimben is lüktet 
együtt a tieddel. 

Nem tfélek, mert igy tudom, a gyermekünknek 

már melegebb lesz a levegő... 

Erdély ha. 
(Aurel Buteanunak baráti szeretettel,) 

Az óriáshegy magas, tarka csucsán 
parányi szines buborék, gyöngydudor, 
esett könnycseppje az Isten balszemének: 

—- - — Erdély... 

És mindenki, aki e töldön született, 
hord magában valamit az istentájdalomból, 

ki az egészet, ki meg csak felét. 
ltt még a vér is pirosabb, mint máshol. 

A bánat metszőbb, sujtóbb a gond, 
ám zengőbb a dal az ormokon, 
az ér lüktetőbb, mélyebb az eszme 
s tiszta vizében megmártott a nép. 

Vajudik az élet a himes mezőkön, 
rügy fakad, bimbó bomlik és érik az 
ojtott kincs a hegyek méhiben. 
És tavaszi szellő lengedez a kincs telett. 

Dalol a tavasz az én szivemben is, 
erdélyi dalt, teremtő könnycsepp-éneket 
s örömös tavaszpohárba önti italát, a lelket, 
amelyben élőn él a cél, az eszme, a napmek 
Te tudod, hogy lázas ereimben 
bus román vér vegyül szilaj szittya vérrel, 
s Erdély szívevére cseng magyar ajkamon: 
együtt román panasz és székely fájdalom 

Dalom az Ember szava, Erdély magassa 
s maradok, mig kitárom belsejét e földn 
mig eldalolom e népnek énekét 

Erdély énekét, én, Erdély ta, 



ZSILVÖLGYI NAPLO 

Az elhocsájtott kincstári munkások ügye 
Nem bocsájtanak el több kincstári munkást. 

A petrosenii szociálistapárt intervenciója Tan- 
ered Constantinescu kereskedelmi miniszternél. 

(Petroseni, szept. hó). Mindenkinek szomoru 
emlékezetében van még, hogy az állami bányák igaz- 
gatósága legutóbb egy egész sereg dolgozó, becsü- 
letes munkást fosztott meg keserves kenyerétől. An- 
nakidején a ,Zsilvölgyi Napló" volt az, amely első- 
nek állt oda az elbocsájtott, munkanélkül maradt mun- 
kások mellé. Mi követeltünk elsősorb kenyeret és 
munkát a munkásság részére és a mi fejünkre kiál- 
tottak börtönt azok, akiknek kötelessége lett volna a 
szerencsétlen munkásságon segiteni. Lapunk nem 
nyugodott egy percig sem és a jövőben is a védte- 
lenek javát és érdekeit fogja szolgálni minden időben. 

Munkánknak mégis foganatja lett, mert a hely 
beli szociálista pártszervezet kötelességszerüen felka- 
rolta a munkásság ügyét és nem kimélve a fáradsá- 
got felment Bukarestbe és Constantinescu miniszter 
urnál bepanaszolta az állami bányáknál lévő mostoha 
munkáspolitikát. Felemlitette a küldöttség, hogy az 
elboesájtott munkásokat a tél kezdetén ki akarják 
tenni a lakásból és ezáltal lakás és kenyér nélkül en- 
gedik őket a borzalmas hideg télnek. Szóvátette a 
küldöttség azt a vádat is, hogy a munkásságot egy- 
részt azért bocsájtották el, mert nem dolgoztak be- 
csületesen. A küldöttség kérte a kereskedelmi minisz- 
tert, hogy büntesse meg azokat, akik hanyagul el- 
nézték egy-két munkásnak a könnyelmü munkáját és 
ezáltal hozzájárultak az állam megkárositásához, de 
ne engedje, hogy ezekért a bünösőkért szenvedjen 
egy egész csomó becsületesen dolgozó munkás. 

A miniszter ur megigérte, hogy azonnal intéz- 
kedni fog, hogy ezek a bajok orvoslást nyerjenek és 
azonnal behivta az összes bányák főfelügyelőjét, akik- 
nek nendeletet adott, hogy többé egyetlen munkást se 
bocsássanak el a kincstári üzemektől, Azokat pedig, 
akiket elbocsájtottak, lehetőleg hagyják meg a lakás- 
ban addig, amig lakást tudnak szerezai maguknak 
valahol. 

Beszélyetés Tátárescu helügyministerrel 
a netroseni uj várositanács munkájáról 
A ,Zsilvölgyét mintaipari központtá kell tenni — 

mondja a miniszter. 

Bukarest, 1924. szept. I0. Petrosenit ez év első 
felében egy miniszteri határozat várossá léptette elő. 
Ezzel az aktussal egyszerre megváltozott a régi rend- 
szer és a volt strukaturát minden tekintetben uj szel- 
lem és más irányváltozás váltotta fel, amely teljesen 
uj szint adott a város eddigi vezetésének. Ebben a 
munkában legtöbbet tett Taátárescu belügyminiszter, 
aki első volt abban, hogy az ipari város minden te- 
kintetben elő legyen segitve a modern városok fej- 
lődése felé. 

Munkatársunk lent járt legutópb Bukarestben 
és ez alkalommal felkereste Tátárescu miniszter urat, 

akitől érdeklődőtt a városi tanács legközelebbi prog- 
ramját illetőleg. 

Tátárescu miniszter lekötelező udvariasággal 
fogadott és készségesen szolgált felvilágosítással a 
petrozsényi városi tanácsot illetőleg. 

„Mindenekelőtt - mondta a miniszter — leg- 
közelebb le fogok menni Petrosenibe, hogy mindazo- 
kat a függő ügyeket, amelyeket különleges helyzeté- 
nél fogva itt nem intézhetek el, ott személyesen tud- 
jam majd elintézni. Ezt fontosnak tartom azért is, 
mert mióta az uj városi tanács megalakult még nem 
volt alkalmam, hogy a városi vezetőséggel a várost 
érdeklő közigazgatási ügyeket megbeszéljem. 

Az uj városi tanács egy dolgozó testület kell, 
hogy legyen, amely valóban megfeleljen rendelteté- 
sének és a polgárság, de különösen az ott dolgozó 
munkásság érdekeinek. Ezt tartottam szemelőtt, mi- 
kor az uj városi tanácsot ideiglenesen is összeálli- 
tottuk. Fontosnak tartom, hogy a munkásság is kép- 

viselve van a közigazgatásban. Azt tartom, hogy 
munkásügyeket csak munkások tudnak helyesen és 

megelégedetten elintézni. Epen azért legközelebb, ha 
lemegyek a városházán egy külön ügyosztályt fogok 

felálhtani, amely direkt népjóléti ügyeket fog elin- 
tézni és minden munkásnak készségesen és ingyen 
fog rendelkezésére állani. Ennek a reszortnak a ha- 

taskörébe fog tartozni nyugdij- szegényügy- árvák- 
és minden szegényügy, 

rosok tanácsának. 

Ezekct mondta Tátárescu miniszter és mi vár- 

amelyet fel kell karolni a vá- 

uk, hogy valóra váljanak mielőbb a miniszter kije- 
lentése. 

e 

Jorga Miklós 
a legnagyobb élő román tudós legutóbb egy kultur- 

össejövetelen a következőket mondta a kisebbségekről : 
i nem akarjuk - mondotta, - hogy ti, ma- 

gyarok, szászok olyanok legyetek, amilyenek nem vagy- 
tok, amilyenek nem lehettek, mert kötelességetek olyan- 
nak lenni, amilyenek vagytok. Kötelességetek, hogy 
higyjetek fajotokban, szeressétek annak egész multját és 
sirassátok szerencsétlenségét. Megvan a jogotok azt 
óhajtani, hogy itt más zászló is legyen, de ezzel szem- 
ben polgári kötelességetek a lojalítás. Megállapithatom, 
hogy ezt a kötelességeket teljesítitek és ezért jogotok 
van fajotokkal és felekezetetekkel szemben is a köte- 
lesség teljesitésére. Azért vagyunk, hogy megismerjük 
és megszeressük egymást. 

Jólesik hallani ezeket a szavakat és mi igyekszünk 
is igazi lojalitással barát és testvér lenni ebben az 
országban. 

Belügyminiszteri rendelet a mnemzeti 
zászló kitüzéséről. 

A belügyminisztériumhoz sok panasz érkezett, 
hogy a lakosságnak egyes rendőri és közigazgatási 
hatóságok számos esetben kellemetlenséget okoztak 
és büntetésekben részesitették, ha nemzeti és más 

ünnepeken elfeledték kitüzni, vagy kisebb méretü 
nemzetizászlót tüztek ki. Annak idejen megirtuk, hogy 
a minisztériumnak az az álláspontja, hogy a magá- 
nosok nem kötelezhetők a zászló kitüzésére és az 

errevonatkozó rendeletet ki is adta. Aradról jelentik, 
hogy a belügymimsztérium rendelete oda meg is ér- 
kezett. A rendelet száma 63.209. és 1924 junius 22-én 
kelt. A többhónapos késéssel Jött rendelet egyébként 
a következő: ,„Prefektus Ur! A minisztériumnak 

tudomására jutott, hogy nehány megyében a közigaz- 
gatási és rendőri hatóságok a magánosokat arra kö- 
telezik, hogy nemzeti ünnepek alkalmából zászlókat 
tüzzenek ki. Felkérem, hogy az alárendelt hatóságok- 

nál intezkedni sziveskedjék, hogy ilyen intézkedések- 
től a jövőben tartozkodjanak, miután magánosokat 
ayen kötelesség teljesiré. kény teni nem lehet, 
mert az szabad elhatározasuktól tügg. Külön felhivom 

a figyelmet arra, hogy amennyiben a szászok óhajtják 
nemzeti szineiket használni, ugy kötelesek a román 
zászlót is kitüzni s ebben az csetben az utóbbinak 
ugyanoly nagyságunak és ugyanoly minőségü szövet- 

ből készültnek kell lennie, mint a szász lobogó. 
Modolea s. k. vezérigazgató." A békének és a nem- 

zetek testvériségenek a közeledését jelenti minden 

békülékeny lépés. Az országokban elszóródott nem- 
zetiségek nem lehetnek külön alárendeltje senkinek, 
csak egyenjogu békés munkástestvére. 

Kedves Uraim, 
Önöknek rosszul esik, hogy mi lapunkba a személyek 
védelmére kelünk. Hejtelennek tartjak ha valakit poton- 
vágnak, agyonrugnak vagy ütnek, a nyilvánosság er- 
ről egy keveset 15 tudjon, Önök előtt ez nem „közügy , 
s nem ,közérdek". Önök szerint a „sulyos" közügye- 

ket kéne a nyilvánosság elé tárni. Azokat a közügyeket, 
amelyeket Onök mint köztisztviselők eltitkolnak, tusol- 
nak? Vagy azokat, amelyeket Önök kint az életben má- 
sokkal szembe kiprovokálnak s bent a közhivatalba 

sulyos testi sértéssel, avagy egyéb eszközzel helyre- 

igazítanak. Hisszük és tudjuk, hogy mi már ezideig is 
toglaikoztunk közügyekkel, különösen közhivatalok kér- 
désével, de a kis egzisztenciál gvédé 1 is. Es 
habár önöknek ez utóbbi rosszul esik, a jövőben is 
togunk vele foglalkozni. A többi részére szerkesztőnk 
1og önöknek érdemszerint válaszolni. 

Addig is megértettek minket 
Egyébként a sajtópertől nem félünk. 

Kedves Uraim ? 

FIGYELEM. 

Már nem kell máshol megrendelni, mert itt is ké- 
szülnek gyárilag mindenféle sapkák, ugymint: egyen, 
diák, cikkes, tányér, gyermek matrózsapkák, 
és tüzött kalapok (angol kalapot) jutányosan 
is pontosan készitek. 

Szives pártfogást kér 

Pfilanzer Manó 
férfi szabó 

Petroseni, Str. Reg. Ferdi- 
nand 19. szám. 

a placcal szemben). 

Felelős szerkesztő : Evien Eugen. 

Szerkesztő: Molnár Sándor. 

Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad : 

Petrosaniban: Grósz Vilmos hirlapárusitása. 

Mutatvány a szerzőnek legközelebb 
cimmel kolozsváron megjelenő kötetből. 

A vasuti polosok lázadása. 

Ülők egy express vonaton. Úlők. Éppen ug 
mondhatnám, hogy sülők, hogy égek, 

érzem magam, mert jobb oldalomon is két pózna vas 
tagságu comb, baloldalomon is pózna vastagságu 
comb, na és mindkettő külömböző tulajdonosa éppe 
nem tartozik az életkorok ama ifjusági szekciójához 
amely.. 

Na igen, a poloskáról van szó, hogy Ő va 
suti alkalmazott. Mondom uülök. Fejem a zsöllye tám- 
lájára hajtom. Az alkony. Csendesen alszom s hirte 
len hangok ütik meg a fülem. Szemem kitárul, nagy 
csoport poloska közt egy délceg termetü beszél 
Egyenruha van rajta: 

,Uj tavaszvárá 

—– Igen, Vérszopó Testvérem! Kiuzsoráznak 
minket! Megcsalnak, megrabolnak, pusztitnak min- 
ket! Mi dolgozunk és nem méltányolnak! Beoltottuk 
magunkat a tüdővész bacillusaival, beoltottuk magun- 
kat a szifilis bacillusaival, a rákfenével, a fenével 
csakhogy az utazó közönséget kielégithessük ! ] 

Odatelepszünk a szenvedő utazóközönség nya- 
kára és hüségesen marjuk, inficiáljuk őket. A vasuti 
kupéták 750-ka mi velünk van tele! A kórházak ál- 
talunk nyernek magas beteglétszámot ! Terjesszük a 
vérbajt, a hektikát, a viszketegséget és ennek fejé 
ben rutul visszaélnek munkánkkal azok, akikért va. 
gyunk ! Semmibe se vesznek: A kalauz, ha belép 
hozzánk még nem is szalutál! Hát mik vagyunk mi ?! 
Rongyos családapák ? ! Tisztviselők ?! Tintakukacok?! 
Proletárok, állampolgárok?! Hogy ilyen senki mód- 
jára bánjanak velünk ?! Hát mi vagyunk mi, azt a 
derékba tört boldogságát az apjuknak ?! 

Amikor megkötöttük a vasutigazgatósággal a 
szerződéseket, hogy udvaroltak nekünk ! Megvolt pa- 
rancsolva, hogy az állomásfőnök is szalutáljon a Bo- 
loskának. Nem pedig egy gürhes kalauz ! 

72,000.000 poloskák vagyunk/ Büszkén műüvel- 
tük eddig hivatásunkat. Ott voltunk mindenütt, ahol 
csak egy embernyak is meredt az égnek és nem esett 
sérelmük, és nem esett bántodásunk. Tisztelt min. 
ket mindenki! Es most itt testvérünk hullája felett, — 
akit egy elvadult utazó vigée ölt meg, HMalált kiáltunk 
a gyilkosok fejére! Le az egész emberi társadalom- 
mal. Kimarjuk, kigyilkoljuk őket a világból és ezek 
között legelőször azokat az állomásfőnököket és kon- 
duktorokat, akik pimaszul nem szalutálnak nekünk! 

Kamerádok! Vépszivő testvérek/ Vasuti polos- 
kák, a harera fell Minden konduktornak egy olyan 
holyagot az orrára, mint egy ház. Majd fog szalu- 
tálni nekünk a disznó ! 

De az utazó közönségnek se kimélet. Nem infi- 
giálni, meggyilkolni őket / 70,000.000- an vagyunk. Még 
a csecsemőre is ezer poloska esik! 

Tömött sorokban hát harcra fel. Eljen a fag- 
getlen Poloska akarat és Vitézség! Hurráh! 

Na, mit szólnak ehhez ? Egyszerre igen rosszul 
kezdtem magamat érezni. Még láttam a dühödt po- 
loskákat felvonulni, azután észnélkül kifutottam a ku- 
péból fel a vagon tetejére. De reszketve még ott is 
folyton szalutáltam hazáig. Mert a vasuti kocsik ilyen 
szervezett poloska hada előtt szalutálni kell. 

Evien. 
Értesítés. A Petroseni-i róm. kath. polgári fiu- 

iskola I, II, III. és IV. osztályaiba szeptember 18-ig 
lehet belratkozni. Az I-ső osztályba való belráshoz szük- 
séges: először áll. születési anyakönyvi kivonat, másod- 
szor elemi iskolai érettségi bizonyitvány, harmadszor 
ujraoltási bizonyitvány; felsőbb osztályokban az előző 

osztályban kapott bizonyitvány. A beiráskor 100 lel 
fizetendő, mig a 600 lei évi tandij részletekben is fizet- 
hető. A bányatársulatnál alkalmazásban levő szülők 
fizetéséből a tandijat le lehet vonatni tiz havi részletben. 
A szegénysorsu tanulók tandijkedvezményben részesül- 

nek; a segélykönyvtárból ingyen tankönyveket kapnak 
kölcsön. A javitóvizsgálat szeptember 10-án délután 3 
órakor kezdődik. Veni Sancte és az iskolaév megnyitása 

szeptember 22-én lesz, Különben bármely iskolai ú 
ben szivesen ad felvilágosttást a polgári iskola igazgatój 



ZSILVÖLGYI NAPLO 3 oldal 

asóink és előfizetőink figyelmébel 

A „Zsilvölgyi Napló, mely az első számától 
zdve a omab és erkölcsős tudást tüzte ki 

ozta el. A naptár cime „Munkásnaptár" lesz 
inkább szépirodalmi és családi olvasmányok- 

al lesz tele, mint babonás falusi cikkekkel. 

rjük mindazokat, akik bennünket olvasásukkal 
megtisztelnek, hogy rendeljék meg már most a 

iadásunkban megjelenő naptárt. Lapunkhoz egy 
ebélyegzett levelezőlapot mellékelünk, amelyet 
érjük hozzánk visszaküldeni a várt megrende- 

léssel együtt. Tisztelettel : 

A ,„Zsilvölgyi Napló" 
Az Országos Magyar Párt felhívása 

éreinkhez! 1924. augusztus 21-én Zetelaka községe 
leégett. Sürgős segitségre van szükség. 160 család 
hajlék és kenyer nélkül maradt. Nyujtsátok feléjük segitő 
kezeteket, adakozzatok, hogy nyomoruságukban érezzék 
az emberi és faji szeretet melegét. Testvéri szeretettel : 

a Magyar Párt. 
m MM inden becsületes érzésü embernek kötelessége 

segíteni a szerencsétlenül járt embertársainkon. Minden 
legkisebb adományt szivesen fogad és a rendeltetési 
nelyre juttat a ,„Zsilvölgyi Napló" szerkesztősége. 
A ,„Zsilvölgyi Naplo" megfutolta első félévét. 

Nem volt a hetilapok szürke megszokott tagja. Igyeke- 
zelt az eseményeket szinesen és érdeklődést keltve 

kisérni. Tette ezt öntudattal, bátran és becsületesen. 

y Most, amikor egy uj félévbe lépünk és amikor a közön- 
ség iránti hálánkat nyilvánttjuk, megköszönjük és kérjük 
kl további támogatásukat, hogy ugyanolyan erővel és 

mlelkesedéssel haladhassunk kijelőlt utunkon a küzdő kis- 

emberek segitségére, mint idáig is tettük. 
Igy akarom cimmel jelentette meg legutóbb 

Kibédi László Sándor fiatal irótársunk értékes verseit. 
m A z egyéni müűvészetben gazdag könyvre méltatásképen 
még vissza térünk. Kapható Grósz Vilmos hirlapárudájá- 

ban. 

Az „apolttó' mozgószinház szombat és oasánr- 

nap, szeptember 13. és 14-iki müsora, mely alkalommal 
része lesz az igen tisztelt közönségnek a gyönyörű 

kállitásu „Szent Mihály! cimüű filmben gyönyörködni, 
mely Werner Emmia hires regénye után lett filmre 
dolgozva ó hatalmas felvonásban. Főszerepben a mozi 
világban elösmert legjobb szereplők : Petrovits Szvetlsz- 

láo, Makap Margit és Latabár fírpád. - Csütörtökön, 
szeptember 18.án bemutatásra kerül: „Nagy város 
niénái, történelmi dráma 5 felvonásban. 

kiadóhivatala. 

A Camp nemzetközi atlétikai versenye. 
Szenzációs eredmények - Camp - Bucu- 

resti válogatott 2: 1 

(Saját tudósitónktól.) A Camp által az elmult 
i vasárnap rendezett nemzetközi atlétikai verseny két- 

ségtelenül egyike volt a háboru után rendezett összes 
nemzetközi atlétikai versenyek legnivósabbjának. 

Il Talán most történt meg előszőr, hogy az utódállamok 
legjobb atlétái előszőr mérték össze sportbeli erejü- 

ket a háboru utáni időkben. Ez a találkozás minden- 
esetne csak hasznos lehet a romániai tejlödő sponrt- 

pa és semmiesetre sem fog ártani az ország jelenlegi 

presztizsének, mint ahogy ezt egyesek szeretnék ilyen- 
! formán feltüntetni. A sportban is megkell lennie a 

nemzetközi kapcsolatoknak. Kornert nem lehet Magyar- 
Oországon sem máskép rugni mint itt nálunk Romá- 

niában, ott éppen olyan sportszabályok vannak, mint 

az egész világon másutt is. Semmi értelme sincsen 
tehát annak, hogy az idegen csapatokat neengedjük 

be az ország belselyébe. Ismételjük; a Camp által 

rendezett nemzetközi atlétikai verseny csak hasznára 
vált az országunk sportjának. Az eredmények nem 
hogy kielégitők, de egyenesen eseményszámba me- 
nök Elkönyvelve Kabát, A. C. C. uj országos rekord- 
ját a g00 méteres sikfutásban, valamint a kalapács- 
vetésben Bodea Coltea (Brasov) uj országos rekordját. 

Az elért eredmények elsőranguak. Kiválóan 
szerepelt a KAC atlétagárdája, amely ezidei védője 
lett a gyönyörüű Vinkléhner-vándordijnak. Részletes 
eredmények. 

r100 m. Ssikfutás. I. Rózsahegyi MAC 1I12 mp. 
2. Péter KAC. 3. Stefan AAC. Gyönyörü küzdelem, 

amelyben 60 méterig Péter vezet, itt Rózsahegyi 
utoléri és egymás mellet haladva heves küzdelem 
után Rózsahegyi mellszéleséggel nyer. 

Sulydobás. r. Ambrózy Jugoszlávia 13 m. 58. 
cm. 2. Dávid Eat 13 m. z0 cm. 3. Pop Zorila Col- 

tea rII m. 30 
o0 m. sitefutás. T. Kabáth AAC 2 p. os mp. 

országos rekord. 2. Krieger FTC. 3. Kozovics TAC. 
Magasugrás. Gáspár MAC 190 cm. 2. Serf FTC 

177 cm. 3. Russu U. cr71 em. 4. Péter KAC I77 cm. 
5. Stefan AAC 172 

Diszkoszvetés. a t Ambrózy Jugoszlávia 42 m. 
38 cm. 2. Dávid KAC 4r m. 98 cm. 3 Spolarich 
CAMP 38 m. 35 cm. 4. Somfay MAC 37 m. 42 cm. 

4x100 m. staféta. I. MAC (Budapest) 454 mp. 

z. KAC. 3, TAC. 
Gerelyvetés, r. Gyurkó FTC 50 m. 55 cem. 2. 

Spolarieh CAMP 46 m. 50 cm. 3. Corcan dr. Univ. 
44 m. 30 cm. 

1500 m. sikfutás. I. Wohlarik (Vörös) Vince 
Slavia, Prága 4 p. 16 mp. 2. Kabátlh AAC. 3. 
Wild CAMP. 

Távolugrás. r. Somfay MAC 690 cm. 2. Störz- 
bach Bucuresti 662 cm. 3. Fischer. 

400 m. sikfutás. I. Bencze Jugoszlávia 52 mp. 
2. Somfay. MAC. 3. Latter. 

Rudugrás. r. Barabás CAMP 300 cm. 2. 
KAC 300 ecm. 3. Somfay MAC 300 cm. 

5000 m. sikfutás. I. Kultsár MAC r6 p. 476 
mp. 2. Márton CAMP 17 p. 378 mp. 3. Cristescu 
Coltea Brasov. 

10.000 m. sikfutás. I. Kult ár MAC 36 p. 33 2 mp. 

Vajna 

Olimpiai staféta. r. MAC Budapest 3 p. 424 
mp. z. AAC. 3. CAMP. 

Hármasugrás. 1. Somfay MAC 1373 cm. a. 
Störzbach. 3. Ujfaluczky FTC. 

Kalapacsvetés. I. Bodea Coltea Brasov 4r m. 
69 cm. országos nekond. 2. Sztankoczy CAMP 31 m. 
94 cm. 3. Pop Zorila Coltea Brasov. 

A Winkléhner-féle bányász vándonrdijat a KAC 

nyerte meg 28 ponttal, a CAMP 27, az AAC 2r és 
a TAC 13 pontjával szemben. 

A rendezés kiváló munkáját a Camp minden 
vezetője lelkiismeretesen oldotta meg. Dicséret illeti 
meg elsősorban Winklehner János bányatanácsos és 
vezérigazgató urat, Timok főigazgató és elnökkel 
együtt, valamint fáradhatatlan munkájáért Marinescu 
ezredest, akinek közbelépésére tudtak itt szerepelni 
a magyar játékosok. És végül Litz mérnököt és sport. 
intézőt kell szerényen megjegyezni, aki fáradságot 
nem ösmerve dolgozott a Camp nemzetközi versenyé- 
nek várakozáson felülmult sikerén. 

Jiul komb.–D. M. T. K. 3:0 (2:0) Vasárnap, 
7-én tartotta barátságos mérkőzését Lupényban a 
a Dévai M. T. K. Jiul kombinált csapatával. Ered- 
mény 3: o. 

Uioara M. S. C-fJiul komb. 1:0 (1:0). Ugyan- 
csak 7-én tartotta barátságos márkőzésé Uioarán 
Jiul komb., ahol az eredmény r: lt. 

Jiul A. CBukarest valogatott 1:0 (0:0. 

: Nem kerül Önnek semmibe! 
ha megtekinti vétel kényszer nélkül 
butor áruházunkat, hol massziv hálószoba 

berendezések már 8000 lelért is kapha- 
tók. Vas és kárpitozott butorok, hajlitott 
székek, valamint mindennemü butor- 
darabok állandó nagy választékban. 

HEINZINGER TESTVÉREK, Petroseni, 
Str. Reg. Ferdinand 43. (az Uránia mozgóval szemben). 

zuk, hogy 

társaságunk kötelékéből megvált és részünkre 
sem biztositási üzleteket nem köthet, sem pénz- 
beszedésre feljogosiítva nincsen. 

E 

szerkeszteé- sem a kladóhivatal. 

NYILTTÉR:.) 
ÉRTESITÉS. 

Tisztelt üzletfeleink nb. tudomására hoz- 

Beck Aladár ur 

„Steaua Romániei" 
román biztositó társaság. 

rovatban közöltekért nem vállat felelősséget sem a 

Apróhirdetés szavankint 3 lel, négyzetcentiméterenkint 1 lel, 

Ignácz kalytásrnesternél Petrosenl, str. Octavian 
Goga No. 

29S cm. magas napi árban eladó. Bővebbet Grosz 
ujságárudájában. 

eladók. Bővebbet az Apolló" mozigépészénél. 

szemben a gör. keleti templommal. Nyitva reggel 8S8-12-ig 
és délután 2-6-ig. 

APRÓHIRDETÉSEK. 

Tanuló fizetéssel és ellátással felvétetik Vértes 

Két . üzteti ul rotló 119 em. széles, 

Kisebb-nagyobb házhelyek olcsó árban 

Fogorvosi müterem, Str. Regele Ferdinand 

Sucursale la T.-Severin, Caracal, Tg.-Jiu si Petrosani 
Moará Perfertionabi la Craiova cu mapatitaké de 

280 Cooperative Societare din Otena — Capital 
subscris Lei r 385 900 - Capital vársat Lei 1.276.957 
Fonduri de Rezervá si Amortismente Lei 6.500.000 

Face tot .feluri de operatiuni comereiale, 
zionári si desfaceri de márfuri si cereale, pe cont 
propriu si in comision, 
lor solului prin moara s 
spre fructificare si márfuri in consignatie, 

FEDERALA REGIONALÁ ,„JIUL" 
a Cooperativelor Sátesti din őlte nia 

Sediul central in Craiova. str. Jules Michelet No. 6. 

mácinis 6 vagoane in z4 o 

Fonduri de Rulment Lei 50.000.000 
aprovi- 

industria lizarea produse- 
'a etc. Primeste depozite 

Lerakatok T.-Severin, Caracal, T.-Jiu és Petroseniben 
Saját berendezett alk mely 24 óránként 6 va- 

280 fiók Oltenia gvetea — Alaptőke r.385.900 L. 
Tartalék alaptöke 6.500.000 - Rendelkezési alap 

Köt Dzletet mindenféle kereskedelmi árucikkel és 
elvállal mindenféle ipari termény megbizásokat. 

FEDERALA REGIONALÁ ,„JIUL" 
Olténiai falusi szövetkezetek 

Központ: Craiova Jules Michelet ucca 6. szám. 

sztet őről. 

50.000.000. 

Autogén neggesztést 
valamint mindennemü kovács és 
lakatosmunkát olcsón vállal a 

Zsilvölgyi butorgyár r.-t. 

vasgoniaviíto üzeme. : 

: a Zsilvölgyi butorgyár r-t-nál 

Ágy 650 m Fenyőfaszék 150. 
Ruhaszekrény 2300 Kertiszék 130 
ále szekrény 400 Hockerli 80 
Aszta 0 Konyhapad 80 
Hajlitottszék la 190 Gyerek kocsi 

Egy komplett hálószoba hét darabból 
tükörrel Lei 9000. 

Kapható: 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand 51. 

... 

—sa 

Dél-Amerikába utazik most az egész vitás 

cOSULICHLINE 
güuUcURE ST, Calea Grivitei 181. triesti hajlóstársaság haléin. 

Fiokok: Timisoara a Sirada Emi- Strada 1. C 
nescu 40/a, Bratianu 1ő. Ara Oradea-Mare Strada Sít. 

L.adislau 30. cernámi sz e 
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tnmumi muitarla tin talaa.ultú 4 A mi imtá a emi k nénytárona aM m 
FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRIH A FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA 

in Petrosani : Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon : 

brutárie, coloniale, manufacturá a 

Face comert de mácelárie, mezeluri, Il/] II]j Köt üzleteket nagyban és kicsiny- 

ben, u. m.: mészárszék, felvágot- 

TELeFoON tak, pékség, füszer és divatáru, tex- 
H (textile), tutun, sare, sápun, cereale 

BIROUL til, trafik, só, szappan, termény és 
CENTRAL si de ori ce alte articole necesare minden más gazdasági cikkel ellát No. 66. 

mindenkit olcsóbban, mint bárhol sospodáriilor MAGAZIN 
No 65. a világon. 

t o rai etn sa ori undei M md Pontos kisza talás! 

Ciul-Kolozsvár Str. Gh. Baritiu Mo. 12. 
gegas s 

lk öik elks Tkon r aka s... 

Aki olcsó, tartos és elagáns cipől l E C K 0ies 8s 0s 8 ödlö Ci D t E ! 

akar viselni, csak a er ] elnógyár 

THOMAS SiNDER és Fimi T s (volt Hungária) 
ek 99 1 ajánlja dusan 

Likör, szesz, sőr és mindenféle italo s - 
állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- cipogyár felszerelt cIpő 

gyi lerakatoknál. elsmert kitünö gyártmá- és mindenféle 
Petroseni iupeni nyat vásarolja. 
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mi sportcikkek Str. Avram Stanca Str. Reg. Ferdinand . 
No. ko Telelom27 Fábián Márton Fiók: Petroseni fö ut. ra k t á r á t. 

im te km l l mel 

ülcső árak! Szolid kiszolyálás! 

mzzszezezezuzezszee 

Nefogadion el mást! e 
Pyram, Revolver, Lécla gyártmá- 

nyu legjobb cipőkrémet. 
Felülmul minden más gyártmányt. 
Terpentines és a bőrt megóvja- 

ÖvVVY SAND OR áruháza a férfiszabo zakmában 

Hunyadvármegye legnagyobb üzeme és legn agyobb szövetraktára 

PETROSENIBEN. 
Nagyérdemüű vevőimnek vanszerencsém a közelgő őszi saisonra elsőrendü 

Hariszabóságomat ajánlani, ugyszintén dúsan felszerelt szövetraktáromat is. 

Készitek kiváló szakember vezetésével a legkényesebb igényeknek meg- 
felelő mindenféle ruhadarabokat és pedig : : 

Iskolai ruhákat, egyenruhákat, raglánokat, vadászkabátokat, sport- A Besco-féle ,ldeál" likör és Bányász 
ruhákat, lovaglónadrágokat stb. 

rum mellett fütyülünk a világral 

Baumel Steiner a co. 
Likörgyára Kir. udvari szállitók. 

Zsilvölgyi képviselője 

Weisz Mané 
kereske olni irodája. 

SZNSENENE NIZNIEZ szSz 

Ugyszintén raktáron tartok mindezekből készen is, melyek a lehető legol- 
csóbb áron kerülnek eladásra. 

Bárki kivánságára szabászom dusan felszerelt colectioval bárhová leküldöm 
rendelések felvételére. 
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övamambk mull msánnal, olcsó im tagálát 1 buorgyárban 

or TUTTURAT s Pelroyent Lupeni Faly yk Kedaetor responsabíft Eele 


